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QUIZ DIATTACCO
31-35

QUIZ N° 31
Seduti in Est avete:
N A K52
o) E v73
S +KJ3
*K9432
Mitchell, EO in zona:
@) N E (voi) S
passo
passo ISA passo 2%
passo 2¢ passo 2SA
passo 3SA
Come attaccate e perché?
QUIZ N° 32
Seduti in Nord avete:
A 1093
v862
¢+AI08
%8653
N
o E
S
Squadre, tutti in prima:
O N (voi) E S
passo
v passo 2¢(1) passo

2v (2) passo 4v

Come attaccate e perché?

(1) positivo con le quadri o debole 5-7 con appoggio a cuori
(2) mano minima

Paolo Farina 1 Quiz di Attacco 31—35
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QUIZ N° 33
Seduti in Nord avete: AAQI0542
v98
72
*QJ7
N
o E
S
Mitchell, NS in zona
O N (voi) E S
passo passo
[ () | & 4v
(1) 5anobile
Come attaccate e perché?
QUIZ N° 34
Seduti in Est avete:
N A864
o E| Y’
S ¢+AQI0985
«A]JIO
Squadre, tutti in zona:
@) N E (voi) S
| ¢ | &
passo 2v passo 4v
Come attaccate e perché?
QUIZ N° 35
Seduti in Est avete:
N AaAIO3
o E vKIO75
S ¢ 643
«Q]J9
Mitchell, tutti in prima:
O N E (voi) S
passo [o(1) passo passo
| & 2v 24 3v

(1) nobili 5i
Come attaccate e perché?

Paolo Farina 2 Quiz di Attacco 31—35
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 31
E una smazzata del Campionato a Coppie Miste del 2007

aAA93

v AK9

¢+108642

« AQ
aQ64 N A K52
v]542 () E v73
¢+ Q95 S ¢+ KJ3
%« 1087 * K9432

A]1087

vQl0o86

¢ A7

% ]65

L’attacco che batte & fiori, chi ha preferito uscire per il compagno a cuori o a picche ha regalato .

Marco Catellani: Attacco fiori perché ho molti (presunti) ingressi. Talvolta basterebbero tre cartine
dal mio e l'asso secondo mano/morto...

Rodolfo Cerreto: 2 &, sara banale, attacco nel mio colore piu lungo.
Stelio Di Bello: 2 di fiori tutti gli altri attacchi mi sembrano troppo rischiosi, la alternativa & cuori a
mitchell

Riccardo Intonti: Attacco: 2« , ho la 5a e almeno 2 probabili riprese.

Leo Marino: Rischio di regalare ma attacco comunque 2 di fiori seguendo il mio temperamento ag-
gressivo

Maurizio Pattacini: Attacco di 2 &. Avendo sicuramente + punti io del mio compagno "gioco" per la
mia lunga di fiori. Non vado ad avventurarmi in attacchi nei colori nobili. Ma se decidessi di attaccare
in un maggiore (nei giorni in cui ho male alla pancia) sceglierei sicuramente picche (almeno

ho un onore terzo.

Stefano Sabbatini: Fabio Acampora un giorno disse ad Amedeo Comella che aveva attaccato a 3SA da
Q terza di picche:” lo non sono capace e quindi attacco nel colore piti lungo!” e Amedeo gli rispose:”
Anch’io non sono capace ma attacco dove c.. mi pare!” Questa volta concordo con Fabio e attacco a
fiori per 2 motivi, per non regalare altrove e nella speranza di battere se il dichiarante ha I'A terzo
sguarnito o se ha A e Q secchi!

Attacca a picche:
Luigi Del Gaudio: attacco 2 di picche sperando che il mio partner, oltre la quarta di cuori, abbia an-
che la quarta di picche ben fornita

Attaccano a cuori:

Niccolo Fossi: 7di cuori, voglio che il giocante si sudi questo contratto con colori ed onori mal divisi

Gigi Frazzetto: 7cuori trovo la 4 o la 5 dal mio difficilmente regalo

Maurizio Grassi: attacco 7 di cuori nella 4° o 5° del mio partner in mitchell non bisogna regalare pre-
se.

Nino Masucci:7 di cuori hanno 24 - 25 bilanciati senza immediati colori di sviluppo, & preferibile I'at-
tacco neutro nella quarta o quinta del compagno ..

Punteggio

fiori 7
picche |
cuori 4

Paolo Farina 3 Quiz di Attacco 31—35
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 32
E una smazzata della Coppa Italia a Squadre Miste 2008

A 1093

v862

¢+AIlIOS8

#8653

(voi)
AA)84 AR2
vKQJ93 (DNE vAI07
s K5 S +]7642
« 102 «AQ9

(morto)

AQ765

v54

+ Q93

~K|74

L’attacco che ha brillantemente fatto Amedeo Comella e che mette alla prova le capacita di Ovest, &
atout, perché deve prendere al morto di 10 e anticipare I'espasse di quadri. Nord prende di A e
qualsiasi ritorno faccia quando Est prende rigioca quadri e fa 10 prese grazie alle quadri 3 — 3.

Se invece Est sbaglia e anticipa le picche giocando R e A e taglio, va sotto quando poi gioca I'espasse
di quadri.Gli altri attacchi non creano problemi.

Marco Catellani: Una mano “minima” & spesso una 5332, e quindi una chance di battere potrebbe
essere un taglio a quadri dal mio, attaccando di piccola. Non amando pero lo spettacolo attacco ba-
nalmente 10 di picche (sperando in qualche figura tipo RFx o AFx dal mio con onori divisi).

Rodolfo Cerreto:10 di picche. Occorre sviluppare prese prima che si affranchino le Q. Vedo maggio-
ri probabilita a P che nona F.

Luigi Del Gaudio: 10 di picche ho bisogno di prese laterali prima che il dichiarante sviluppi le quadri
Stelio Di Bello: 10 di picche, provo a fare qualche presa per battere, I'alternativa e atout

Niccolo Fossi: 10 di picche, non mi pare di avere molto meglio

Maurizio Grassi: attacco 10 di picche nel colore + corto si possono fare + prese prima che liberi le
quadri.

Riccardo Intonti: Attacco: 104, tra & e & scelgo A perché ho una “mezza” sequenza (ed ho una
carta in meno).

Leo Marino: 10 di picche non vedo alternative

Nino Masucci: 10 di picche, le quadri del morto inducono a cercare rapide prese in colori laterali:
meglio picche che fiori, per lunghezza e possibile contributo della piccola sequenza

Stefano Sabbatini: 10 di picche, tra picche e fiori decisamente meglio picche.

Attaccano in atout:

Gigi Frazzetto: atout passivo

Maurizio Pattacini: Attacco in atout. Non ho nessuna informazione precisa. Poi a me I'attacco nel se-
me di briscola & quello che mi ha dato sempre maggiori soddisfazioni.

Punteggio
atout 2
10 di picche 10

Paolo Farina 4 Quiz di Attacco 31—35
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 33
E una smazzata del Campionato Italiano a Coppie Miste del 2006

AaAQI0542

vo8

¢ 72

*QJ7
o N AK876
vAQJé62 o E vK74
¢+ A8543 S +KQIO
%~ K84 %952

Al94

vI053

+]96

«~Al063

L’attacco di A di picche regala e fa fare 12 prese e ricordo che allora, nella Finale A, ci attaccarono
campioni come Gullotta, Marino e Paolo Fogel. Tutti gli altri limitano Ovest a | | prese.

L’attacco Q di fiori & decisamente aggressivo e un tantino pericoloso, quello a cuori & rinunciatario,
quello a quadri mi sembra il piu tecnico. Vediamo:

Attaccano Q di fiori

Marco Catellani: Q di fiori. E’ piu facile non regali (basta A, K, 10 dal mio, o AK in Ovest)...

Rodolfo Cerreto: Q di fiori Se 4¥ proviene (come comunemente accade) da una mano sbilanciata,
difficilmente un attacco neutro risultera vincente.
Stelio Di Bello: Q di fiori faccio un attacco classico qui, I'attacco aggressivo sarebbe A di picche
Niccold Fossi: Q di fiori, sard banale ma altri attacchi mi sembrano sforzati

Gigi Frazzetto: Q di fiori piu' facile sfondare a fiori che sperare negli altri pali
Luigi Del Gaudio: attacco Q di fiori, spero che il mio partner abbia 2 prese fra fiori e quadri

e poi altre 2 col ritorno a picche.

Leo Marino: due attacchi possibili: Q di fiori e 7 di quadri, ma preferisco la Q di fiori

Stefano Sabbatini: Q di fiori, mi piacciono le cose normali.

Attaccano a cuori:

Maurizio Grassi: attacco 9 di cuori gli altri sono tutti pericolosi in mitchell.

Riccardo Intonti: Attacco: 9v . Per esclusione: 4 e ¢ non ha molto senso; I'alternativa € Q& ma po-
trebbe essere un attacco disastroso.

Nino Masucci:9 di cuori L'alternativa aggressiva di Q di fiori in assenza anche del 9 puo facilmente
regalare

Maurizio Pattacini: Attacco in atout. Con le stesse motivazioni del quiz precedente.

Punteggio:
cuori 4
Qdifiori 8

Paolo Farina 5 Quiz di Attacco 31—35
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 34

E una smazzata giocata al Torneo Nazionale a Squadre di Lecco del 2008 ed & un tipico caso da ma-
nuale: Nord sembra avere una bella lunga di picche e un buon appoggio a cuori e quindi si impone un
attacco aggressivo. lo scelgo I'A di quadri perché se c’¢ il singolo al morto con 3 cartine di fiori pos-
so giocare la piccola fiori per il K del mio e se c’¢ il doppio di quadri al morto, proseguo a quadri o
fiori in funzione dello scarto del mio. Mario D’ Avossa giocando contro di me ha impiegato 3 millise-
condi a intavolare I'A di quadri!

Attaccano neutri

Maurizio Grassi: attacco 6 di picche spero che il mio fermi nel colore in alternativa asso di quadri per
vedere il morto.

Leo Marino: In questa preferirei non attaccare ma essendo costretto scelgo il 6 di picche

Attaccano A di quadri:

Stelio Di Bello: A di quadri, non dovrei regalare e voglio vedere il morto....

Riccardo Intonti: A+, € un attacco difficile; A+ va bene se il dichiarante non ha il K o se il compagno
& singolo; anche l'attacco # potrebbe andare bene ma c’¢ il pericolo che il dichiarante faccia 10 prese
tra ¥ e & (e magari dovevamo farne noi 4 nei minori ).

Nino Masucci: A di quadri. Il rischio di regalare c'¢ ma un attacco passivo potrebbe farci scoprire
troppo tardi che avevamo da incassare due quadri e due fiori, o una quadri e tre fiori, prima che
I'avversario ci sfilasse 5 cuori e 5 picche

Stefano Sabbatini: A di quadri, vedo il morto e poi passo alle fiori

Attaccano di A di fiori:

Niccold Fossi: A di fiori, attacco aggressivissimo ma spero di fare in tempo a fare 2 prese a fiori

Gigi Frazzetto: asso di fiori mi basta solo il re x battere la mano

Maurizio Pattacini: Attacco A di fiori. Vado alla ricerca di incassare 4 prese nei semi minori. Ho paura
che con un attacco neutro gli avversari possano fare subito |0 prese tra cuori e picche. Del resto
sud denuncia una mano sbilanciata e se non ha detto contro subito ha sicuramente un bel palo a pic-
che.

Attaccano di F o 10 di fiori:

Marco Catellani: Attacco fante di fiori. Alla fin fine richiede solo il Re di fiori dal mio. E potrebbe an-
che essere l'attacco mortale se il mio avesse una presa nobile, niente a fiori, e il morto tre cartine...
Rodolfo Cerreto: | di fiori. Anche in questo caso urge sviluppare prese. E' un attacco insolito che
rischia di disorientare il compagno. Pazienza. In mitchell sarebbe piu discutibile. A squadre me lo ri
schio.

Luigi Del Gaudio: attacco 10 di fiori (journalist) per incassare 3 fiori e | quadri oppure se il mio par-
tner invece del K di fiori pud avere | presa a picche

Punteggio:

A diquadri 4
A di fiori 3
J o 10 difiori 3
picche 2

Paolo Farina 6 Quiz di Attacco 31—35
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 35
Ecco la smazzata completa giocata al Torneo Open Nazionale di Lecco:

AaKQJ6
vAQjJ2
¢+AIlO87
% 8

A98754 N AAI03
v 4 O E vKI075
+ KQS5 S 643
*Al1064 +QJ9

A2

v9863

+]92

*K7532

E una smazzata molto interessante perché a carte viste I'attacco di Q di fiori batte se & seguito da
una quadri mentre la continuazione a fiori fa fare. L’attacco di A di picche regala a meno di non gio-
care poi il 9 di fiori per il 10 del partner che traversa atout. Credo che comunque a carte “chiuse”
l'attacco migliore sia Q di fiori.

Attaccano Q di fiori ma poi troverebbero il ritorno a quadri?

Marco Catellani: Attacco Q di fiori. Nonostante la dichiarazione di | 4 mi sembra I'attacco piu neu-
tro...

Rodolfo Cerreto: Q di fiori E' molto difficile che regali, data la debolezza di Sud. Non vedo l'urgenza
di giocare I'A di picche, avremo altre occasioni.

Stelio Di Bello: Q di fiori vediamo il morto...

Niccold Fossi: Q di fiori, mi sembra unico attacco 'normale’

Maurizio Grassi: Q di fiori mi sembra obbligatorio, ¢ sufficiente I’ A o il K o il 10 o anche nulla.
Riccardo Intonti: Q di fiori. Il dichiarante ha una mano forte e potrebbe benissimo avere il K di pic-
che.

Leo Marino: Q di fiori senza alcun dubbio

Stefano Sabbatini: Q di fiori, senza commento.

Attaccano A di picche:

Luigi Del Gaudio: A di picche con la speranza che il mio partner abbia dichiarato
con un colore solido e portare il dichiarante in fuori gioco «con le atout
Gigi Frazzetto: A di picche magari era meglio atout
Maurizio Pattacini: Attacco A di picche. Fatemi vedere il morto poi (forse) cercherd di decidere al
meglio.

Attacca a cuori:
Nino Masucci:5 di cuori, il morto dovrebbe avere la tricolore o qualcosa di simile. Il mio compagno
nonostante il singolo a cuori non ha detto tre picche, dovrebbe avere valori a quadri

Punteggio:

cuori I
Qdifiori 8
A di picche 3

Paolo Farina 7 Quiz di Attacco 31—35



